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Χαιρετισμός  Αναπληρωτού Διευθύνοντος Συμβούλου 
Εθνικής Τράπεζας 

Πέτρου Χριστοδούλου 
στη Συνέντευξη Τύπου για την ανακοίνωση της συνεργασίας 

 ΕΤΕ-Endeavor Greece 
 
 
 Η Εθνική Τράπεζα έχει δεκαπενταετή παρουσία στον τομέα των private equity 
και venture capital μέσω της θυγατρικής της NBGI, έχοντας δεσμεύσει κεφάλαια 
μέχρι €900 εκατ. για επενδύσεις, στην Αγγλία, Γαλλία, Ανατολική Ευρώπη, 
Βαλκάνια, Τουρκία και Ελλάδα και σε πολλούς διαφορετικούς τομείς όπως 
υψηλή τεχνολογία, τηλεπικοινωνίες, ιατρικός εξοπλισμός, retail, food & beverage 
ενέργεια και real estate.  
 
Όπως ανακοίνωσε και ο κ. Διευθύνων Σύμβουλος, η Εθνική Τράπεζα στέκεται 
στο πλευρό των νεοφυών επιχειρήσεων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων των 
παραμένοντας συνεπής με τον ιστορικά ρυθμιστικό ρόλο της  στην ελληνική 
οικονομία. Πέρα από τις νεοφυείς επιχειρήσεις πληροφορικής και τεχνολογίας, 
εστιάζουμε το ενδιαφέρον μας στους κλάδους: Επικοινωνιών, Αγροτικής 
Οικονομίας, Ενέργειας/πράσινης ενέργειας, Digital Media/E-commerce και 
Τουρισμού. 
 
Επιτρέψτε μου να εμβαθύνω στα θέματα που αφορούν τη χρηματοδότηση. Η 
Εθνική Τράπεζα προτίθεται να προχωρήσει σε διαφορετικές μορφές 
χρηματοδότησης, οι οποίες καλύπτουν τις ανάγκες χρηματοδότησης των 
νεοφυών επιχειρήσεων στα τρία βασικά στάδια τους: δημιουργία, πρώτα 
βήματα, ωρίμανση και εξωστρέφεια. Οι τρείς χρηματοδοτήσεις είναι : 
 

1. Δάνεια ειδικού σκοπού - angel financing 
2. Δάνεια σε νεοφυείς επιχειρήσεις,      
3. Kαι ένας τομέας ιδιαίτερης ευαισθησίας για την ΕΤΕ, δάνεια σε πιο 

ώριμες μικρομεσαίες επιχειρήσεις,  
 
Η προεπιλογή των υποψήφιων εταιρειών θα γίνεται μέσω του διαγωνισμού          
i-bank Καινοτομία & Τεχνολογία και μέσα από τη συνεργασία μας με την 
Εndeavor Greece χωρίς να αποκλείονται υποψήφιες εταιρείες από 



 

 

θερμοκοιτίδες, συνεργατικούς χώρους, συνεργαζόμενους διαγωνισμούς 
πανεπιστημίων.  
Στις επόμενες εβδομάδες με την ολοκλήρωση των τυπικών στοιχείων του 
πλαισίου χρηματοδότησης, θα προχωρήσουμε στη σύσταση ειδικής επενδυτικής 
επιτροπής η οποία θα κάνει την αξιολόγηση και την τελική επιλογή. 
Τα δάνεια ειδικού σκοπού σε νεοφυείς επιχειρήσεις θα τυγχάνουν ευνοϊκής 
τιμολόγησης, με περίοδο χάρητος για αποπληρωμή κεφαλαίου.  
 
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού έχουν ήδη αναδειχθεί 14 τουλάχιστον ομάδες οι 
οποίες σήμερα εξελίσσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα. Οι ομάδες 
αυτές θα αποτελέσουν μια από τις σημαντικές πηγές υποψηφιοτήτων που θα 
εξετάσουμε τους επόμενους μήνες. 
 
Θα ήθελα να τονίσω ότι όλος ο κύκλος χρηματοδότησης θα υλοποιηθεί 
εσωτερικά, αξιοποιώντας το εξαιρετικό δυναμικό της Τράπεζας. Το γεγονός 
αυτό αποδεικνύει ότι επενδύουμε ουσιαστικά στη δράση, αφιερώνοντας 
πόρους, με μοναδικό μας στόχο να επιλεγούν και να στηριχθούν οι καλύτερες 
νεοφυείς επιχειρήσεις. Αξίζει επίσης να υπογραμμιστεί ότι για μια σειρά 
επιχειρηματικών σχεδίων που έχουν άμεση σχέση με την επιχειρησιακή 
λειτουργία της Τράπεζας ή/και θυγατρικών της, η καθοδήγηση (angel 
mentoring) θα γίνεται απευθείας από το αντίστοιχο τμήμα/ή θυγατρική. 
 
Στο εγχείρημά των νέων που ξεκίνησαν ή θα ξεκινήσουν την επιχειρηματική 
τους προσπάθεια, η Εθνική Τράπεζα θα σταθεί αρωγός,  μελετώντας, με 
προσοχή, αυτά που προτείνουν, στηρίζοντάς τους ουσιαστικά και 
αποτελεσματικά. 


